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Dudás Antal, a kiváló festőművész, a palicsi Vladimir Nazor Általános 
Iskola igazgatója és lelkes rajztanára, legújabb alkotásait Újvidéken, a 
Vajdasági Képzőművészek Szövetségének képtárában mutatta be. Kiállí-
tott művei — eddigi tárlataitól eltér ően, amelyeken monumentális olaj-
képeivel, valamint rendkívüli precizségű  grafikáival ismerkedhettünk meg 
-- most meglepetésszer űen a művészi megformálás más eszközeivel tol-
mácsolták alkotójuk meglátásait, érzelmeit, gondolatait, éspedig a fest ő-
művészet legérzékenyebb, legkényesebb és legtisztultabb technikájával: víz-
festéssel. A képek méreteit tekintve azonban Dudás ezúttal is h ű  maradt 
nagyvonalú ábrázolásmódjához: akvarelljei 50 x70 cm és hasonló nagy 
ságúak, s ez az, ami vállalkozását merésszé teszi. A vízfestésben a kis 
formátumú alkotások a szokásosak, hiszen itt — a vízfesték gyors szá-
radása következtében — nincs lehet őség sem a hosszan tartó sem a fel-
aprózott munkára. A képnek „egy szuszra" kell elkészülnie, s éppen ezért 
ebben a technikában nagyméret ű  képek festésére csak nagyon határozott, 
biztos és gyors ecsetvonású m űvész vállalkozhat. „Nagy bátorság volt 
ezt megkísérelni" — mondotta Dudás hatalmas akvarelljeir ől a nagy si-
kerű  tárlaton Milivoje Nikolajevi ć  festőművész. 

Ami az alkotások tartalmát, kifejezésmódját és mondanivalóját illeti, 
Dudás Antal hű  maradt korábbi művészi hitvallásához. Ezek a festményei 
is — két Lengyelországban készült képet kivéve — sz űkebb hazánk mo-
tívumait idézik. S míg a korábbi grafikák és olajképek az ódon hangu-
latú falu házainak népm űvészeti értékszámba men ő  régi, kedves tárgyait 
rögzítették, ezek az akvarellek a vajdasági term őföld és tanyavilág, a 
Palicsi- és Ludasi-tó, a Duna és a Tisza örök szépségeit varázsolják elénk 
az alkotójuktól megszokott, komoly hangvétel ű  színekkel, amelyek között 
ezúttal — és nemcsak a víz, de még az ég ábrázolásánál is — a zöld do-
minál. S ez a hol elmélyülten sokat sejtet ő , hol légiesen áttetsz ő  zöld 
szín ad tápot a reményhez, hogy mindez a tömérdek üde szépség, amely 
vípartjainkat, tájainkat díszíti, a jöv őben is megmarad és nem esik kör-
nyezetártalmak martalékául. Dudás Antal akvarelljeinek ugyanis ez az 
üzenete: tárjuk fel és őrizzük meg vidékünk természet adta, ősi szép-
ségeit. S azzal, hogy e képek legf őbb motívumait a víz, a víztükör, a viz-
pára, a felhők, az eső  képezik, Dudás a technikának sajátos, nagy lehe-
tőségét aknázta ki, mivel egyetlen más képz őművészeti móddal sem ad-
hatóak vissza a víz különböző  megjelenési formái olyan tökéletességgel, 
mint éppen a vízfestéssel. Nem véletlen, hogy az akvarell a nagy tengeri 
országok művészetében engedte a legmélyebb gyökereket: Kínában., Ja-
pánban, Angliában. A kiállításnak egyik ilyen legszebb, vizet megelevenít ő  
darabja volt például az Esős nap című  alkotás, de igen nagy sikert arattak 
többek között a szeretett Palicsi-tavat ábrázoló képek is, amelyek közül 
az Újjászületett Palics címűn egy kis örömteljes piros szín is megjelent, 
mintegy együtt ujjongva a tóra visszakerült csónakokkal. 

Dr. Pap József a tárlatot megnyitó, ihletett hangú értékelésében 
Ács Károly, Fehér Ferenc és Tolnai Ottó tájleíró költeményeivel hason-
lította össze és mai szellemmel áthatott, költ ői világnak nevezte Dudás 
Antal akvarelljeit. 
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